

POSVET / GORICA MEDNARODNO MESTO: KAKO?

V preteklosti Gorice zgled za novo mednarodno vlogo

Sen. Bratina: priznati multietničnost mesta in se odpreti navzven

MARKO MARINČIČ

Gorica mednarodno mesto: kako? Na to vprašanje so predsinoči skusali odgovoriti predsednik Trgovinske zbornice Enzo Bevilacqua, predsednik centra Informest Gianni Bravo, ravnateljica fakultete za diplomatske vede Paola Pagnini in senator Darko Bratina. Gorica je danes na krizpotju. Dosedanji politični sistem se ruši. V pričakovanju volitev po katerih naj bi krmilo prevzele drugačne politične sile (katere in s kaksnimi programi bomo se videli) je pravi čas za razmisljanje o bodočnosti.

Pomembna perspektiva je v se nedorečeni mednarodni vlogi. Bomo sposobni mejo iz locnice spremeniti v stičišče poslov in tokov med vzhodom in zahodom, se je v uvodu vprašal Mario Brancati, predsednik krožka Frontiera aperta, ki je bil pobudnik okrogle mize.

Predsednik Bevilacqua je povedal, kaj v tej smeri dela Trgovinska zbornica. Oktobra bodo zaključili 5 milijard vreden poseg za ureditev sedeža univerze. V programu imajo se 15 milijard investicij iz Goriskega sklada, toda potrebno je, da Trzaska univerza posveti



Gorici več pozornosti in več fakultet, sicer ji ne bodo "darovali" milijard, ki prihajajo iz zepov vseh Goricanov.

Dosti pričakujejo od centra Informest, upajo v odprtje centra BIC za eksperimentiranje mešanich podjetij, nujne so cestne povezave in uveljavitev mešanega sistema za transport (avtoporto, letališče v Ronkah, pristanice v Trzicu in železniški vozel v Cervinjano). Dosti bo odvisno od mesta, ki ga bo Gorica dobila pri nadgradnji Osimskih sporazumov, zato te priloznosti ne gre zamuditi.

Bravo je govoril o nacrtech centra Informest, ki so

ga ustanovili z zakonom o obmejnih območjih. Gorica se mora deprovincializirati: opremiti se mora s strukturami za sprejemanje tujih gostov, ki jih bo privabil center, a tudi z novo miselnostjo. Espomemo naj bi postal izložba Evrope proti Vzhodu. Bravo bi hotel na njem videti vsaj deset visoko specialističnih sejmov vsako leto.

Poziv k treznosti je prišel iz posega prof. Pagninijeve: to, da si med seboj pripovedujemo o mednarodnosti se ne pomeni, da smo v resnici mednarodni. To vlogo si moramo priboriti. So danes v Gorici vsi pripravljeni veslati v to

smer? Ni morda nevarno, da bodo partikularizmi pokopali ta prizadevanja? In koliko bi stal - tako finančno kot glede kakovosti življenja - prehod v tehnološko mesto, ki naj bi bilo center mednarodno razporejenih poslov? Ta vprašanja niso nujno znak pesimizma, je dejala, četudi vodi k pesimizmu stanje na univerzi, ki si res prizadeva postati mednarodna in skuša ustanavljati "dvojčke" po Evropi (na Madžarskem se nastaja sorodna fakulteta), maticna Univerza v Trstu pa ji ne krije stroške niti za znamke.

Niz posegov je zaokrožil sen. Bratina, ki je ugotovil, da del mesta se

vedno zivi zaprto, medtem ko je treba preseči ozka obzorja, izkoristiti možnosti, ki so okrog nas. Vprašanje je smisel, ki ga hočemo dati temu projektu: Gorica je že bila mednarodno mesto, ko je solanje na gimnaziji potekalo v treh jezikih. Zaceti je treba torej z obnavljanjem zbledelega zgodovinskega spomina, mednarodno identiteto nasloniti na lastne korenine, začenski s priznavanjem multietničnosti v mestu samem: dokler se bodo na mestnih zidovih pojavljali lepaki proti bilingvizmu zagotovo ne bomo mednarodni, je podčrtal. Nadalje se mednarodna vloga gradi skupaj z Novo Gorico, v smislu skupnega mesta, ki je center širšega zaledja od Ogleja in Cervinjana pa do Tolmina in Vipave. S to jasno vizijo pred očmi, z realizacijo konkretnih projektov (univerza, Informest in avtocestna os proti Ljubljani) se Gorica lahko vključi v evropske procese, pri čemer vidi Bratina perspektivo v Srednjeevropski iniciativi, kot vezi med zahodnoevropsko "trdnjavo" in Vzhodom.

V razpravi, ki je sledila, je bilo se nekaj zanimivih sugestij, predvsem pa en sam perec poziv: treba je pohiteti, sicer bomo za vselej zamudili riložnost.